

## บรรณานุกรม

- กนกกาญจน์ ทองศฤงคลี, ขวัญหญิง ศรีประเสีรฐภาพ และสุวิมล กฤษศฤงคธาสน์. (2556). การพัฒนาชุดเครื่องมือการประเมินสื่อการเรียนการสอนสำหรับการวิจัยทางด้านเทคโนโลยีการศึกษา. วารสารวิจัยราชภัฏพระนคร มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร. 8 (2) : 47.
- กนกนาด ทิมกลับ และเชวง วัฒนธีรางกูร. (2560). กลยุทธ์การบริหารสถานศึกษาโดยการมีส่วนร่วมของผู้ปกครอง. วารสารเทคโนโลยีภาคใต้ วิทยาลัยเทคโนโลยีภาคใต้. 10 (2) : 234.
- กนกพรรณ ทองคำ, ศิริรัตน์ ชุณหาคลัย และวฤษสพร ฌัฐรุจิโรจน์. (2561). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัดการศึกษาของโรงเรียนที่ปึงกรวิทยาพัฒนา (วัดประดู่) ในพระราชูปถัมภ์ฯ จังหวัดสมุทรสงคราม. วารสารสันติศึกษาปริทรรศน์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย. 7 (3) : 882.
- กนก ศิริมี. (2557). ความสัมพันธ์ระหว่างคุณลักษณะผู้บริหารกับสมรรถนะการบริหารงานวิชาการของผู้บริหารโรงเรียนมัธยมศึกษาในจังหวัดนครศรีธรรมราช. วารสารเทคโนโลยีภาคใต้ วิทยาลัยเทคโนโลยีภาคใต้. 7 (2) : 55.
- กมลรัตน์ แก่นจันทร์, นารีรัตน์ รั่วิจิตรกุล และเจริญ ราชโสภา. (2560). การพัฒนารูปแบบการบริหารงานวิชาการในสถานศึกษาขั้นพื้นฐานสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาศกนคร เขต 3. วารสารวิชาการมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม. 11 (3) : 240.
- กฤษณา มะธิปะโน และปัทมาวดี เล่ห์มังกล. (2559). ผลการใช้ชุดกิจกรรมแบบผู้ปกครองมีส่วนร่วมโดยกระบวนการสุนทรียสนทนาเพื่อพัฒนาวินัยในตนเองของเด็กปฐมวัย. วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์. 31 (2) : 82.
- กัลย์วิสาข์ ธาราวร และกมลวรรณ ตั้งชนกานนท์. (2559). การประเมินความต้องการจำเป็นของครูเพื่อพัฒนาความสามารถ ในการวัดและประเมินผลการเรียนรู้ของนักเรียนระดับมัธยมศึกษา. วารสารอิเล็กทรอนิกส์ทางการศึกษา คณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 11 (3) : 375.

- กิ่งแก้ว ตังมั่นภักดีพงศ์ และอัญญมณี บุญชื้อ. (2559). บทบาทของผู้ปกครองในการส่งเสริมพฤติกรรมเสริมสร้างสังคมของเด็กวัยอนุบาล ในโรงเรียนอนุบาลบ้านเป็ดมวกศักดิ์สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา. **วารสารอิเล็กทรอนิกส์ทางการศึกษาคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย**. 11 (1) : 116.
- กิตติ กรทอง. (2553). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการดำเนินการจัดการศึกษาระดับก่อนประถมศึกษาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในเขตอำเภอพระประแดง จังหวัดสมุทรปราการ. **วารสารครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏธนบุรี**. 4 (1) : 48.
- กิติญาดา มัสแหละ, รอยพิมพ์ใจ เพชรกุล และธีระพงษ์ สมเขาใหญ่. (2561). บทบาทของผู้บริหารในการส่งเสริมการทำวิจัยเพื่อพัฒนาการเรียนรู้ของครูผู้สอนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐานสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาตราด เขต 2. **วารสารมหาจุฬานาครทรรค์**. 5 (1) : 47.
- กุลจิรา คำมูล และธรินธร นามวรรณ. (2561). การพัฒนาแนวทางการบริหารจัดการหลักสูตรสถานศึกษาสำหรับสถานศึกษาสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาบึงกาฬ. **วารสารบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร**. 15 (68) : 123.
- ขวัญชนก เกษรบัว และอุไรवास ชำรงอรรถ. (2561). การศึกษารูปแบบการอบรมเลี้ยงดูเด็กของพ่อแม่เงินเนอเธอร์แลนด์ในเขตกรุงเทพมหานคร. **วารสารคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย**. 13 (3) : 16.
- จันทิมา จันทรประสาท, ไชยยศ ไพวิทยศิริธรรม และยุวี ผลพันธิน. (2560). การประเมินความต้องการจำเป็นในการพัฒนาสมรรถนะด้านการวัดและประเมินผลการศึกษาของครูโรงเรียนในสังกัดมูลนิธิแห่งสภาคริสตจักรในประเทศไทย. **วารสารวิชาการ Veridian E-Journal มหาวิทยาลัยศิลปากร**. 10 (3) : 1580.
- ชนมรัชดา ยาแก้ว และคณะ. (2561). พฤติกรรมการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการส่งเสริมการเรียนรู้ของเด็กปฐมวัยของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เขตพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ. **วารสารศาสตร์การศึกษาและการพัฒนามนุษย์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์**. 1 (2) : 3 - 4.
- ชลลดา พงศ์พัฒนโยธิน และคณะ. (2562). การพัฒนาแหล่งการเรียนรู้สำหรับผู้สูงอายุเพื่อรองรับการพัฒนาในศตวรรษที่ 21. **วารสารวิจัย สมาคมห้องสมุดแห่งประเทศไทยฯ**. 12 (1) : 31.
- ชุตินา สัจจามันท์. (2553). การวิจัยเพื่อพัฒนาการจัดการศึกษาวิชาสารสนเทศศาสตร์. **วารสารวิจัยเพื่อพัฒนาลังคมและชุมชน มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม**. 28 (2) : 13.

- ชวลีพร บริเอก, สุมาลี ศรีพุทธรินทร์ และกัลยา มิขะมา. (2560). ปัจจัยการบริหารองค์กรที่สัมพันธ์กับประสิทธิผลการบริหารงานวิชาการของศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยในจังหวัดนครพนม. วารสารวิชาการมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม. 7 (2) : 46.
- ชูชาติ พ่วงสมจิตร์. (2560). การสร้างความสัมพันธ์ระหว่างโรงเรียนกับชุมชน. วารสารวิชาการ Veridian E-Journal มหาวิทยาลัยศิลปากร. 10 (2) : 1345.
- โชคชัย โชคภัทรชัย. (2560). ความต้องการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัดการศึกษาของโรงเรียนต้นแก้วผดุงพิทยาลัย อำเภอหางดง จังหวัดเชียงใหม่. วารสารปัญญา มหาวิทยาลัยมหามกุฏราชวิทยาลัย วิทยาเขตล้านนา. 24 (2) : 23.
- ฐนิตา กสิคุณ. (2560). การบริหารงานวิชาการของผู้บริหารสถานศึกษาตามความคิดเห็นของครูโรงเรียนสังกัดเทศบาลเมืองพัทลุง จังหวัดพัทลุง. วารสารวิชาการ มหาวิทยาลัยราชภัฏภูเก็ต. 13 (1) : 293 - 294.
- ฐาปนันท์ กันยา และพรทิพย์ สุริยาชัยวัฒน์. (2558). การบริหารงานวิชาการกับประสิทธิผลของโรงเรียนสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาสุพรรณบุรี เขต 3. วารสารการบริหารการศึกษา มหาวิทยาลัยศิลปากร. 10 (2) : 103.
- ฐิติมา อุดมศรี. (2555). การมีส่วนร่วมของประชาชนในการปกครองส่วนท้องถิ่น: กรณีศึกษาองค์การบริหารส่วนตำบลในคลองบางปลากด อำเภอพระสมุทรเจดีย์ จังหวัดสมุทรปราการ. วารสารวิชาการ Veridian E-Journal มหาวิทยาลัยศิลปากร. 5 (3) : 223.
- ณภิญร์รัตน์ ทัพพา และถนอมวรรณ ประเสริฐเจริญสุข. (2558). การมีส่วนร่วมของโรงเรียนผู้ปกครอง และชุมชนเพื่อยกระดับคุณภาพผู้เรียนของสถานศึกษา สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษายอนแก่น เขต 1. วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น. 38 (2) : 26.
- ณัฐฐา แก้วลี และวรวรรณ เหมชะญาติ. (2558). การวิเคราะห์ความคิดเห็นของผู้ปกครองที่มีต่อการสื่อสารกับครูอนุบาลผ่านเครือข่ายสังคมออนไลน์ในโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยศิลปากร (ปฐมวัยและประถมศึกษา). วารสารคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 10 (1) : 642.

- ณัฐสุภณ เนื้อศรี และปองสิน วิเศษศิริ. (2558). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองต่างด้าวในกิจกรรมต่างๆของโรงเรียนต้นแบบคนพลัดถิ่นสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาสมุทรสาคร. *วารสารคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย*. 10 (3) : 133 - 134.
- ณัฐพนธ์ คงนาวิง และศิวัช ศรีโกกลางกุล. (2562). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองต่างด้าวในกิจกรรมต่างๆของโรงเรียนต้นแบบคนพลัดถิ่นสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาสมุทรสาคร. *วารสารคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย*. 10 (3) : 1302.
- ณัฐิกา สุริยวงษ์ และชนสิทธิ์ สิทธิสุนเนิน. (2558). การพัฒนาสื่อประสมนิทานอาเซียนโดยจัดประสบการณ์แบบผู้ปกครองมีส่วนร่วมเพื่อเสริมสร้างทักษะการสื่อสารของเด็กปฐมวัย. *วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยศิลปากร*. 13 (1) : 141.
- นิกร กริโส, วาโร เฟ็งสวัสดี และอนันต์ ปานสุภวัชร. (2555). ความสัมพันธ์ระหว่างภาวะผู้นำทางการนิเทศของผู้บริหารโรงเรียนกับพฤติกรรมการสอนของครู ในโรงเรียนสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานครพนม เขต 2. *วารสารมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม*. 2 (3) : 79 - 80.
- นิรัชกร ทองน้อย และบุญชม ศรีสะอาด. (2558). การพัฒนาระบบการจัดการกระบวนการเรียนรู้ที่มีประสิทธิผลในโรงเรียนประถมศึกษา. *วารสารคณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม*. 21 (2) : 415 - 416.
- ดวงใจ พุทธเขม. (2560). การจัดการเรียนรู้เพื่อพัฒนาความคิดสร้างสรรค์และการเรียนรู้เป็นทีมด้วยกระบวนการแบบโครงงานผ่านอินโฟกราฟิก. *วารสารวิชาการการจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศและนวัตกรรม มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม*. 4 (1) : 98.
- ดวงใจ ไชยลังการ, ไพโรภ รัตนชูวงศ์ และพูนชัย ยาวีราช. (2558). แนวทางการบริหารจัดการหลักสูตรสถานศึกษาที่สอดคล้องกับการศึกษาในศตวรรษที่ 21: กรณีศึกษาโรงเรียนบ้านโป่งน้ำร้อนสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาเชียงราย เขต 1. *วารสารบัณฑิตศึกษามหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงราย*. 8 (18) : 110.
- ดวงพร คุชฎี, บรรจง เจริญสุข และวันชัย ธรรมสังการ. (2558). การพัฒนากระบวนการจัดการเรียนรู้ของครูสอนดีในสถานศึกษา ขึ้นพื้นฐาน. *วารสารวิชาการ มหาวิทยาลัยราชภัฏภูเก็ต*. 11 (2) : 272.
- ทศาทิเยงธรรมเจริญ และเพ็ญวรา ชูประวัตติ. (2559). กรอบแนวคิดการติดต่อสื่อสารระหว่างบ้านและโรงเรียน. *วารสารคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย*. 12 (3) : 162.

- ธงชัย ช่อพุกกษา. (2558). การมีส่วนร่วมของชุมชนในการพัฒนาหลักสูตรสถานศึกษาของโรงเรียน  
สังกัดเทศบาลเมืองกำแพงเพชร. วารสารมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์  
มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร. 11 (3) : 112.
- ชนานันต์ ดิษฐ์ และสุเทพ อ่วมเจริญ. (2558). โปรแกรมการพัฒนาสมรรถนะครูระดับการศึกษาขั้น  
พื้นฐานด้านการวัดและประเมินผลในชั้นเรียน. วารสารศิลปการศึกษาศาสตร์วิจัย  
มหาวิทยาลัยศิลปากร. 7 (1) : 205.
- ธวัชชัย ตั้งอุทัยเรือง. (2558). การมีส่วนร่วมของชุมชนที่ส่งผลต่อผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนของ  
โรงเรียนประถม ศึกษาขนาดเล็กสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน.  
วารสารศึกษามหาวิทยาลัยนเรศวร. 17 (4) : 90.
- ธีรศักดิ์ อุ่นอารมณ์เลิศ และคณะ. (2555). การพัฒนาระบบการบริหารงานการประกัน  
คุณภาพการศึกษาของคณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยศิลปากร. วารสาร  
ศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยศิลปากร. 10 (1) : 178.
- นवलปราง อรุณจิต และคณะ. (2560). แนวทางการมีส่วนร่วมของนักศึกษากับการพัฒนาเขตเศรษฐกิจ  
พิเศษนครราชสีมา. วารสารมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครราชสีมา  
นครินทร์. 4 (1) : 3.
- นันทวรรณ วัฒนวรหะ. (2560). รูปแบบกลยุทธ์การบริหารงานวิชาการเพื่อเสริมสร้างความคิด  
สร้างสรรค์ของผู้เรียนในระดับประถมศึกษา. วารสารวิชาการ มหาวิทยาลัยฟาร์อีสเทอร์น.  
11 (1) : 147.
- บุญชม ศรีสะอาด. (2553). การวิจัยเบื้องต้น. กรุงเทพฯ : สุวีริยาสาส์น.  
\_\_\_\_\_. (2556). วิธีการทางสถิติสำหรับการวิจัย เล่ม 1. กรุงเทพฯ : สุวีริยาสาส์น.
- บุญทรง ไสยวงศ์, สุรพล บัวพิมพ์ และอัมเรศ เนตาสีทธิ. (2556). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครอง  
ในการดำเนินงานของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของเทศบาลในเขตอำเภอเมืองลำปาง  
จังหวัดลำปาง. วารสารมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง. 2 (1) : 53 - 55.
- เบญจวรรณ บุญยะประพันธ์. (2555). ความพลิกผันทางการอบรมเลี้ยงดูของครอบครัวชนบท.  
วารสารวิชาการศิลปะศาสตร์ประยุกต์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม. : 85.

- ประทุมพร น้อยภู และกุลชติ จงเจริญ. (2561). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการพัฒนาผู้เรียนของโรงเรียนมิตรมวลชนเชียงใหม่ อำเภอเชียงดาว จังหวัดเชียงใหม่. วารสารบัณฑิตวิจัย. 9 (2) : 113.
- ประภาภรณ์ แสงทอง และเอกชัย กี่สุขพันธ์. (2557). การบริหารงานวิชาการของโรงเรียนมัธยมศึกษาสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา เขต 5. วารสารอิเล็กทรอนิกส์ทางการศึกษาคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 9 (1) : 679.
- ประสิทธิ์ อังกินันท์. (2559). การมีส่วนร่วมในการบริหารงานวิชาการของสถาบันการอาชีวศึกษา. วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น. 39 (2) : 70.
- ปรีชา ศรีสง่า, สืบวงศ์ กาพวงค์ และเมธี ทรัพย์ประสพโชค. (2560). การพัฒนาการจัดการเครือข่ายผู้ปกครองโรงเรียนสตรีศรีสุราษฎร์ธานี อำเภอเมือง นครศรีธรรมราช. วารสารวิจัยราชภัฏพระนคร มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร. 12 (1) : 66.
- ปรีชามาศ โทนคำ, ชีระ ภูติ และศักดิ์สิทธิ์ ฤทธิรัตน์. (2557). การศึกษาการมีส่วนร่วมในการจัดการศึกษาของคณะกรรมการการศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยตำบล ในจังหวัดกาฬสินธุ์. วารสารครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม. 4 (1) : 105.
- ปวีณา สัมมาวงศ์ และวรวรรณ เหมชะญาติ. (2559). บทบาทของผู้ปกครองในการส่งเสริมทักษะศตวรรษที่ 21 แก่เด็กอนุบาลในโรงเรียนกัลยาณมิตร. วารสารอิเล็กทรอนิกส์ทางการศึกษาคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 11 (1) : 171.
- ปิ่นฉวีชัย จากุญญาประทีป และคณะ. (2560). การสังเคราะห์ตัวบ่งชี้และพฤติกรรมการอบรมเลี้ยงดูในแต่ละมิติตามแนวคิดของ SCHAEFER. วารสารคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 10 (4) : 496.
- พระอนันต์ตโมนุโท (พิศาลไพโรจน์). (2560). แนวทางการพัฒนาการบริหารงานวิชาการของโรงเรียนมัธยมศึกษาในจังหวัดมุกดาหาร. วารสารครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 8 (2) : 319 - 320.
- พฤษศ คงเทศ และอนุชา กอนพ่วง. (2562). รูปแบบการนิเทศภายในที่ส่งผลต่อสมรรถนะการจัดการเรียนรู้ของครูในโรงเรียน สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาพิษณุโลก เขต 1. วารสารคณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนเรศวร. 21 (2) : 200.

- พศรัตน์ มีตลอด, พูนชัย ยาวีราช และประเวศ เวชชะ. (2559). แนวทางการบริหารจัดการแหล่งเรียนรู้ เพื่อพัฒนาทักษะอาชีพของผู้เรียน โรงเรียนบ้านป่าสักไก่อ. วารสารบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงราย. 9 (20) : 68.
- พะนากกร มีภูคำ. (2554). การพัฒนากิจกรรมการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัดการศึกษาของโรงเรียนอนุบาลพังงา ระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ 1 เขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาพังงา. บทความวิจัยบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยนอร์ทกรุงเทพ.
- พัชรา เชื้อประดิษฐ์ และศิริวิมล ใจงาม. (2556). แนวทางส่งเสริมการมีส่วนร่วมของบุคลากรที่เกี่ยวข้องในการจัดการศึกษาแบบเรียนร่วมในโรงเรียนแกนนำจัดการเรียนร่วมสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาสุโขทัย เขต 1. วารสารบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม. 7 (2) : 54.
- พัฒนา พิทาคำ, ยุพิน อินทะยะ และเสริมศักดิ์ นันทิทรรก. (2558). การมีส่วนร่วมของประชาชนในโครงการพัฒนาเทศบาลตำบลแม่แจ่ม อำเภอแม่แจ่ม จังหวัดเชียงใหม่. วารสารบัณฑิตมหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่. 6 (2) : 153.
- เพ็ญญา พิสมัย และ ศิริ ฮามสุโพธิ์. (2556). การพัฒนาการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัดการศึกษาระดับปฐมวัย กรณีศึกษาโรงเรียน สุเหร่าหะยีมินา สำนักงานเขตหนองจอก กรุงเทพมหานคร. วารสารมหาวิทยาลัยนครพนม มหาวิทยาลัยนครพนม. 3 (3) : 77.
- เพ็ญญา สมบันดาล และคณะ. (2562). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการพัฒนาระบบดูแลช่วยเหลือผู้เรียนของวิทยาลัยอาชีวศึกษานครศรีธรรมราช. วารสารมหาจุฬานาครธรรมศน์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย. 6 (3) : 1428 - 1429.
- เพ็ญประภา ศรีมะโรง และคณะ. (2560). การพัฒนาตัวบ่งชี้สมรรถนะการบริหารงานวิชาการของผู้บริหารโรงเรียนขนาดเล็ก. วารสารบริหารการศึกษา มหาวิทยาลัยขอนแก่น. 13 (1) : 143.
- ภัทรขวัญ ลาสงยาง. (2555). การประยุกต์สื่อการสอนภาษาไทยสำหรับนักเรียนชาวต่างชาติ. วารสารโบลาน มหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี. 2 (1) : 59.
- ภัทรกร ปุยสุวรรณ, นกตล เจนอักษร และปิติญ์ ปฏิพิมพาคม. (2557). แนวทางการมีส่วนร่วมในการบริหารจัดการสถานศึกษาของสมาคมผู้ปกครองและครูที่เหมาะสมกับสังคมไทย. วารสารสุทธิปริทัศน์ มหาวิทยาลัยธุรกิจบัณฑิต. 28 (87) : 349.

- มณฑล วจนสุทัศน์กุล และนันทรัตน์ เจริญกุล. (2558). การบริหารงานวิชาการในโรงเรียนเครือข่ายเอเชีย. วารสารครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 10 (1) : 24.
- มุฮัมหมัดนาซีรีน โต๊ะดู. (2558). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัดการศึกษาของโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามในจังหวัดปัตตานี. วิทยานิพนธ์การศึกษามหาบัณฑิต กศ.ม. (การบริหารการศึกษา). สงขลา : บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์.
- มุฮัมหมัดอาฟีฟี อัสซอลิฮีย์, ชนิดา รัศมีพลเมือง และพรรณี บุญประกอบ. (2560). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัดการศึกษาเพื่อส่งเสริมทักษะการคิดและการเรียนรู้ของเด็กมุสลิมในสามจังหวัดชายแดนภาคใต้. วารสารอัล-อิกมะฮู มหาวิทยาลัยฟาฏอนี. 7 (13) : 47.
- เมตต์ เมตต์การุณจิต. (2553 ข). การบริหารจัดการศึกษาแบบมีส่วนร่วม : ประชาชน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและราชการ. กรุงเทพฯ : บั๊ก พอยท์
- เมธาสิทธิ์ ธีรรัตนศรีสกุล. (2561). ความสัมพันธ์ระหว่างปัจจัยที่มีอิทธิพลต่อการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองนักเรียนในการจัดการศึกษาของโรงเรียนราชินีบูรณะจังหวัดนครปฐม. วารสารสังคมศาสตร์วิจัย มหาวิทยาลัยราชภัฏนครปฐม. 9 (2) : 174.
- ยุทธนา เกื้อกุล และนิเลาะ แวอุเซ็ง. (2560). สภาพและปัญหาการบริหารงานวิชาการของโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม จังหวัดชายแดนภาคใต้. วารสารอัล-นूर บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยฟาฏอนี. 12 (23) : 59.
- ยุภาวรัตน์ ชันติกรม, ศิริชัย ชินะตั้งกูร และวิมลรัตน์ บุญชู. (2558). การบริหารงานวิชาการของโรงเรียนอนุบาล ในภาคตะวันออกเฉียงใต้ สังกัดสำนักงานคณะกรรมการศึกษาขั้นพื้นฐาน. วารสารบริหารการศึกษา มหาวิทยาลัยขอนแก่น. 11 (1) : 79.
- ரசจนา สะแลแม, จูติมดี อาพันธนานนท์ และปราณี ทองคำ. (2555). การเสริมสร้างการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองและชุมชนในการเตรียมความพร้อมแก่เด็กปฐมวัยด้านอารมณ์ จิตใจ และสังคม: กรณีศึกษาบ้านลำเปา ตำบลลำไพล อำเภอเทพา จังหวัดสงขลา. วารสาร อัล-นूर มหาวิทยาลัยอิสลามยะลา. 7 (13) : 115.
- รุ่งรัตน์ สุขะเดชะ. (2563). การอบรมเลี้ยงดูเด็กของครอบครัวไทย: การทบทวนวรรณกรรมแบบบูรณาการอย่างเป็นระบบ. วารสารพยาบาลศาสตร์ และสุขภาพ มหาวิทยาลัยขอนแก่น. 43 (1) : 2.

- ฤกษ์ดา เนตรจัต, วิทยา จันท์ศิลา และสำราญ มีแจ้ง. (2560). การพัฒนารูปแบบการบริหารงานบริการทางวิชาการแก่ชุมชนของวิทยาลัยชุมชน. วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนเรศวร. 21 (2) : 259.
- ลัดดาวัลย์ สิริพงษ์. (2558). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัดการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านลานาว อำเภอบางขัน จังหวัดนครศรีธรรมราช. วารสารนาคบุตรปริทรรศน์ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครศรีธรรมราช. 7 (2) : 92.
- เลอลักษณ์ โอทกานนท์ และคณะ. (2560). องค์ประกอบการออกแบบสื่อการสอนสำหรับนักศึกษาฝึกประสบการณ์วิชาชีพครู. วารสารบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ในพระบรมราชูปถัมภ์. 11 (ฉบับพิเศษ) : 96.
- วนิดา หะยีเซะ, มยุรี นภาพรรณสกุล และวันฉวี วิรุฬพาณิช. (2557). ปัจจัยส่วนบุคคลการสนับสนุนทางสังคมและการรับรู้ความสามารถของตนเองของมารดาที่มีอิทธิพลต่อพฤติกรรมการอบรมเลี้ยงดูบุตรวัยก่อนเรียนของมารดามุสลิมที่สูญเสียสามีจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส. วารสารสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์. 10 (2) : 94.
- วรรณิกา อภัยศักดิ์, สายทิพย์ ยะฟู และประเทือง ภูมิภัทราคม. (2562). รูปแบบการบริหารแบบมีส่วนร่วมของคณะกรรมการเครือข่ายผู้ปกครองในการจัดการศึกษาระดับมัธยมศึกษา. วารสารบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏนครสวรรค์. 6 (2) : 200.
- วสันต์ จันท์โอภาส และนิตยา วงศ์ยศ. (2562). การพัฒนาแหล่งเรียนรู้ชุมชนขององค์การบริหารส่วนตำบลผาบ่องอำเภอเมืองจังหวัดแม่ฮ่องสอน. วารสารสังคมศาสตร์วิชาการ มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่. 12 (1) : 31.
- วัชรินทร์ อินทพรหม. (2557). รูปแบบการมีส่วนร่วมในการพัฒนาท้องถิ่นของประชาชน. วารสารบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ์. 8 (3) : 279 - 280.
- วัชรวิ ชูชาติ. (2560). ปัจจัยคุณภาพการบริหารงานวิชาการเพื่อการพัฒนาการศึกษาในประชาคมอาเซียน. วารสารวิชาการมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลอีสาน. 16 (1) : 1.

- วิษญาภา เมธีวรฉัตร. (2558). การพัฒนากระบวนการเรียนรู้โดยการมีส่วนร่วมของโรงเรียน พระปริยัติธรรมแผนกสามัญ จังหวัดนครสวรรค์. วารสาร มจร สังคมศาสตร์ปริทรรศน์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย. 4 (2) : 138.
- วิไลรัตน์ ชันท์เจริญ และคณะ. (2559). การพัฒนารูปแบบการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในกิจกรรมการศึกษาระดับมัธยมศึกษาของโรงเรียนสาธิต ในเขตกรุงเทพมหานคร. วารสารครุศาสตร์อุตสาหกรรม. 15 (3) : 76.
- วิวัฒน์ชัย ศรีจันทร์, จตุพร เฟื่องชัย และยุพาศรี ไพรวรรณ. (2562). การพัฒนาแนวทางการบริหารงานวิชาการ โดยยึดหลักธรรมาภิบาลสำหรับ โรงเรียนสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด นครราชสีมา. วารสารบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร. 16 (72) : 66.
- วินัส จีวะรัตน์ และสุภารัตน์ สารสว่าง. (2555). การพัฒนากิจกรรมการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัดการศึกษาของโรงเรียนอนุบาลพังงาระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ 1 เขตพื้นที่ การศึกษาประถมศึกษาพังงา. วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยศิลปากร. 12 (1) : 144 - 145.
- วินัส จีวะรัตน์. (2555). การพัฒนากิจกรรมการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัดการศึกษาของโรงเรียนอนุบาลพังงา ระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ 1 เขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาพังงา. วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยศิลปากร. 10 (1) : 144 - 145.
- วีระชาติ ชมพูหลง, สมชาย วงศ์เกษม และสมบัติ ฤทธิเดช. (2554). การพัฒนาความร่วมมือระหว่างโรงเรียนกับชุมชนในการจัดการศึกษา โรงเรียนบ้านสนาม อำเภอบึงสามพัน สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามหาสารคาม เขต 2. วารสารมหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม. 5 (3) : 10.
- ศรีัญญา นารถบุญ และประวีติ ยงบุตร. (2560). การศึกษาความคิดเห็นของผู้ปกครองต่อการจัดการศึกษาของโรงเรียนสมอทองปทีปผลิผลอุปถัมภ์ สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษาเขต 42 อำเภอห้วยคต จังหวัดอุทัยธานี. วารสารครูพิบูล มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม. 4 (1) : 36 - 37.
- ศศิญา กุ่มเดช, สันติ ศรีสวนแดง และประสงค์ ดันพิชัย. (2561). ปัจจัยที่มีผลต่อความตระหนักในการมีส่วนร่วมจัดการศึกษาของผู้ปกครองโรงเรียนหนองวัลย์เปரியวิทยา. วารสารวิชาการ Veridian E-Journal มหาวิทยาลัยศิลปากร. 11 (1) : 1074.

- คินิชา ยิ้มปาน, อรุณ จุติผล และสำเริง จันชุม. (2560). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการบริหาร  
ทรัพยากรทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก สังกัดองค์การบริหารส่วนตำบลกรุงชิง  
อำเภอหนองปีตา จังหวัดนครศรีธรรมราช. วารสารนาคบุตรปริทรรศน์ มหาวิทยาลัยราชภัฏ  
นครศรีธรรมราช. 9 (1) : 88.
- ศิพร โสทรทิพย์ และปณัฐภรณ์ จารุชัยนิวัฒน์. (2559). สภาพและปัญหาการสื่อสารระหว่างบ้านและ  
โรงเรียนเพื่อส่งเสริมพัฒนาการและการเรียนรู้ของเด็กวัยอนุบาล โรงเรียนสาธิตานุสรณ์.  
วารสารคณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 11 (1) : 129.
- ศิริชัย กาญจนวาสี. (2559). การวิจัยและพัฒนาการศึกษาไทย. วารสารศิลปการศึกษาศาสตร์วิจัย  
มหาวิทยาลัยศิลปากร. 3 (1) : 2.
- ศิริพร เชาว์โชติ และชุตินา เกศดาอยู่รัตน์. (2559). การบริหารความสัมพันธ์ระหว่างครูเนอสเซอรัลกับ  
ผู้ปกครอง. วารสารบริหารธุรกิจ เศรษฐศาสตร์และการสื่อสาร. 11 (1) : 70.
- ศุภมณฑา สุภานันท์. (2559). ห้องเรียนสร้างผู้นำ 360 องศา: กระบวนการสร้างทักษะการเรียนรู้ใน  
ศตวรรษที่ 21 ของนักศึกษามหาวิทยาลัยกรุงเทพ. วารสารวิจัยเพื่อการพัฒนาเชิงพื้นที่  
สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม. 8 (4) : 37.
- ศุภวรรณ ตัจจพิบูล. (2560). แนวคิดการนิเทศเพื่อพัฒนาสมรรถนะการจัดการเรียนรู้ในศตวรรษที่  
21. วารสารมหาวิทยาลัยศิลปกร มหาวิทยาลัยศิลปากร. 37 (1) : 207.
- สนาม เอกวิสัย และคณะ. (2562). การพัฒนารูปแบบการเรียนรู้แบบร่วมมือในแหล่งเรียนรู้ชุมชน  
ด้วยเทคโนโลยีบาร์โค้ดสองมิติ. วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนเรศวร. 21 (4) : 303.
- สมยศ คงสิน. (2559). การศึกษาสภาพการบริหารงานวิชาการของผู้บริหารสถานศึกษาในจังหวัด  
พิจิตร สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา เขต 41. วารสารบัณฑิตศึกษา  
มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงราย. 9 (19) : 142.
- สรวดี เฟิงศรีโคตร และจันทร์ชลิ มาพุทธ. (2554). รูปแบบการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัด  
การศึกษาปฐมวัย. วารสารการศึกษาและพัฒนาสังคม มหาวิทยาลัยบูรพา. 7 (1) : 69.
- สรวดี เฟิงศรีโคตร และจันทร์ชลิ มาพุทธ. (2554). รูปแบบการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการจัด  
การศึกษาปฐมวัย. วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยบูรพา. 7 (1) : 77.

สริน ประคู้ และคณะ. (2562). สภาพปัญหาการวัดและประเมินผลการเรียนรู้วิชาพลศึกษาของโรงเรียนสาธิต สังกัดสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา. วารสารครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 47 (1) : 478.

สายสุนันทรารมย์ และณภัทรวรรณ ธนาพงษ์อนันต์. (2561). การพัฒนาโปรแกรมการเสริมสร้างสมรรถนะครูด้านการวัดและประเมินผลตามสภาพจริง สำหรับสถานศึกษาใน สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัชฌมศึกษา เขต 32. วารสารช่อพะยอม คณะมนุษยศาสตร์ และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม. 4 (2) : 343.

สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาระยอง เขต 1. (2562). ระบบสารสนเทศเพื่อบริหารการศึกษา. (ออนไลน์). แหล่งที่มา : [https://data.bopp-obec.info/emis/school.php?Area\\_CODE=2101](https://data.bopp-obec.info/emis/school.php?Area_CODE=2101). 1 มิถุนายน 2563.

สำนักงานเลขาธิการสภาการศึกษา. (2560). แผนการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ.2560 - 2579. กรุงเทพฯ: บริษัท พริกหวานกราฟฟิค จำกัด.

สิริรัตน์ เกษประทุม. (2553). รูปแบบการนิเทศการศึกษานอกโรงเรียนสู่การปฏิรูปการเรียนรู้. วารสารวิชาการ มหาวิทยาลัยอีสเทิร์นเอเชีย. 1 (2) : 61.

สุขแก้ว คำสอน และสวนีย์ เสริมสุข. (2560). กลยุทธ์การพัฒนาภูมิปัญญาท้องถิ่นให้เป็นแหล่งเรียนรู้ตำบลพลายชุมพล อำเภอเมือง จังหวัดพิษณุโลก. วารสารคณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม. 11 (1) : 24.

สุทิน บุญญาธิการ, ดวงพร บุญครบ และรักกิจ ศรีสรินทร์. (2540). รายงานการวิจัยเรื่องการบริหารการมีส่วนร่วมของประชาชน: กรณีศึกษาโครงการที่มีผลกระทบต่อประชาชน. กรุงเทพฯ: สถาบันดำรงราชานุภาพ.

สุภาณี เส็งศรี. (2554). การฝึกทักษะการวิจัยและพัฒนาทางการศึกษาโดยใช้กิจกรรมแบบที่สอนน้อง. วารสารศึกษาศาสตร์มหาวิทยาลัยนเรศวร. 13 (2) : 131.

สุภาพงษ์ ญาณไพศาล และประยูทธ ชูสอน. (2555). การปฏิบัติตามกลยุทธ์การประกันคุณภาพของสถานศึกษาเอกชนขนาดเล็กในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาขอนแก่น เขต 1. วารสารบัณฑิตศึกษาการจัดการ มหาวิทยาลัยขอนแก่น. 5 (2) : 58.

- สุภาพรณี พิลาธรรมย์. (2557). การศึกษาประสิทธิภาพการบริหารงานวิชาการในโรงเรียนสังกัดองค์กร การบริหารส่วนจังหวัดนครราชสีมา. วารสารวารสารชุมชนวิจัย มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา. 9 (1) : 43.
- สุภารัตน์ สมศักดิ์. (2559). ความสัมพันธ์ระหว่างวัฒนธรรมองค์การกับการบริหารงานวิชาการของผู้บริหารสถานศึกษา สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษานครศรีธรรมราช เขต 4. วารสารวิชาการมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยนเรศวร นครินทร์. 3 (2) : 3.
- สุรัชย์ พวงงาม. (2558). การศึกษาระดับการมีส่วนร่วมของชุมชนในการบริหารจัดการขยะ : กรณีศึกษาเทศบาลตำบลเขานิพันธ์ อำเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี. วารสารบัณฑิตวิจัย มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่. 6 (1) : 121.
- สุรางค์ ลิ้มเจริญ และพรทิพย์ สุริยาชัยวัฒน์. (2558). การบริหารงานวิชาการกับความผูกพันต่อองค์การของครูในโรงเรียนสังกัดเทศบาลเมืองปราจีนบุรี. วารสารคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ วไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ์. 10 (2) : 71.
- สุริย์รัตน์ นนทศุลา, อัสวฤทธิ์ อุทัยรัตน์ และสุวิมล โพธิ์กลิ่น. (2555). การมีส่วนร่วมของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานในการพัฒนาหลักสูตรสถานศึกษา. วารสารการวัดผลการศึกษามหาวิทยาลัยมหาสารคาม. 18 (1) : 139.
- สุวรรณา โชติสุกานต์. (2560). การประยุกต์กระบวนการทัศน์การตัดสินใจบนฐานของการแบ่งปันความรู้เพื่อเป็นกระบวนการปฏิบัติแบบมีส่วนร่วมระหว่างผู้บริหารสถานศึกษาและผู้ปกครองในการบริหารจัดการศึกษาท้องถิ่น. วารสารวิจัยและพัฒนา วไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ์. 10 (2) : 114.
- สุวรรณา สมถวิล. (2559). ปัจจัยที่มีความสัมพันธ์กับการคงอยู่ของการเป็นอาสาสมัครทันตกรรมของผู้ปกครอง โรงเรียนอนุบาลสระบุรี จังหวัดสระบุรี. วารสารทันตสาธารณสุข สำนักทันตสาธารณสุข. 21 (2) : 38.
- สุวรรณิ หลังปู่เต๊ะ. (2554). แนวทางการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองนักเรียนในการจัดการศึกษาปฐมวัย ในโรงเรียนอนุบาลอิสลามในจังหวัดชายแดนภาคใต้. วารสารวิชาการอัล-อิกมะฮุมหาวิทยาลัยอิสลามยะลา. 1 (2) : 28.

- สุวิน ศรีเมือง. (2561). ปัจจัยการมีส่วนร่วมของผู้ปกครองในการพัฒนาเด็กก่อนวัยเรียนกรณีศึกษา ศูนย์พัฒนาเด็กก่อนวัยเรียนแขวงหนองแขม กรุงเทพมหานคร. วารสารวิชาการ มหาวิทยาลัยธนบุรี. 12 (พิเศษ) : 174.
- เสาวลักษณ์ ชมทรัพย์ และวัชร ยี่สุนเทศ. (2561). การพัฒนาการประกันคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับหลักสูตร: กรณีศึกษามหาวิทยาลัยเกษมบัณฑิต. วารสารเกษมบัณฑิต มหาวิทยาลัยเกษมบัณฑิต. 19 (ฉบับพิเศษ) : 272.
- เสาวลักษณ์ พรหมณะ, รอยพิมพ์ใจ เพชรกุล และกริธา วีระพงศ์. (2560). การบริหารงานวิชาการของ โรงเรียนเอกชนระดับประถมศึกษา สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา นครศรีธรรมราช. วารสารบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร. 14 (65) : 189.
- หนึ่งฤทัย มั่นคง และคณะ. (2560). การมีส่วนร่วมของชุมชนในการบริหารสถานศึกษาในยุค Thailand 4.0. วารสารวิชาการ Veridian E-Journal มหาวิทยาลัยศิลปากร. 12 (2) : 446.
- อนิษฐา เอี่ยมสุวรรณ, บำรุง ศรีนวลปาน และเบญจพร ชนะกุล (2562). การมีส่วนร่วมของผู้ปกครอง ต่อการบริหารงานวิชาการของศูนย์อบรมเด็กก่อนเกณฑ์ในวัด จังหวัดพัทลุง. วารสารบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร 16 (75) : 179.
- อติทยา วงศ์ศา และชุตินา มุสิกานนท์. (2558). การบริหารงานวิชาการของสถานศึกษาในศูนย์พัฒนาคุณภาพการศึกษาแม่คะสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาเชียงใหม่เขต 3. วารสารมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง. 4 (1) : 35.
- อชิพงษ์ เพชรสุทธิ. (2560). การมีส่วนร่วมของประชาชนต่อยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลในเขตอำเภอเมือง จังหวัดปทุมธานี. วารสารวิชาการ มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร. 8 (2) : 68 - 69.
- อรทัย สุวรรณหาร, สุจิรา มณีรัตน์ และอำนาจ ชนะวงศ์. (2558). รูปแบบการบริหารงานวิชาการของโรงเรียนสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์. วารสารวิชาการมนุษยศาสตร์ และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม. 9 (3) : 131.
- อรนนท์ หาญอุท. (2557). การมีส่วนร่วมในการประกันคุณภาพการศึกษาของบุคลากร มหาวิทยาลัยอีสเทิร์นเอเซีย. วารสารพยาบาลทหารบก มหาวิทยาลัยอีสเทิร์นเอเซีย. 15 (2) : 282.

- อร่าม วัฒนะ. (2561). รูปแบบการบริหารสถานศึกษาสู่ความเป็นเลิศของโรงเรียน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด. วิทยานิพนธ์ ครุศาสตรมหาบัณฑิต (การบริหารการศึกษา). นครสวรรค์ : บัณฑิตวิทยาลัยราชภัฏนครสวรรค์
- อังคณา อ่อนธานี. (2563). มุมมองในการพัฒนาหลักสูตรผ่านแผนการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2560 - 2579. วารสารศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนเรศวร. 22 (1) : 368 - 369.
- อังก์วรา สุวรรณเสน. (2559). บทบาทของผู้บริหารในการบริหารงานวิชาการโรงเรียนเอกชน ในสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาสุราษฎร์ธานี เขต 1. วารสารนาคบุตรปริทรรศน์ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครศรีธรรมราช. 8 (2) : 142.
- อัจฉระพรรณ ทองสันต์ และวลัยพร ศิริภิรมย์. (2558). ความต้องการจำเป็นในการบริหารงาน วิชาการของโรงเรียนบ้านหมีวิทยา. วารสารครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. 10 (2) : 590.
- อาจินต์ จรุงผล. (2556). การพัฒนารูปแบบการบริหารวิชาการที่มีประสิทธิผลของโรงเรียน มัธยมศึกษา สังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน. วิทยานิพนธ์ การศึกษาศาสตรมหาบัณฑิต ปร.ค. (การบริหารการศึกษา). ชลบุรี : บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยบูรพา.
- อานนท์ คนขยัน, คมสันท์ ขจรปัญญาไพศาล และศักดิ์สิทธิ์ ฤทธิลัน. (2558). แนวทางการพัฒนา การบริหารงานวิชาการของโรงเรียนมัธยมศึกษาในจังหวัดมุกดาหาร. วารสารคณะ ครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏกาฬสินธุ์. 2 (1) : 137 - 138.
- อารี ศรีไสพัฒนกุล, อรุณ จุติผล และสำเริง จันชุม. (2560). บทบาทของครูผู้ช่วยในการบริหาร งานวิชาการของสถานศึกษา สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาชุมพร เขต 2. วารสารนาคบุตรปริทรรศน์ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครศรีธรรมราช. 9 (1) : 194.
- อุทัย บุญประเสริฐ. (2559). การวิจัยด้านการจัดการการศึกษา. วารสารวิจัยเพื่อพัฒนาสังคมและชุมชน มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม. 8 (2) : 13.
- อุทัยรัตน์ แสงพระจันทร์ และอดุลย์ วังศรีคุณ. (2559). การศึกษาสภาพและแนวทางการดำเนินการ นิเทศภายในสถานศึกษา สังกัดสำนักงานส่งเสริมการศึกษานอกระบบและการศึกษาตาม อักษรยาศัยจังหวัดกลุ่ม 5 ชนศึก. วารสารคณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม. 3 (1) : 51.

- เอกอนงค์ ศรีสำอางค์ , กุลธิดา ภูมั่ง และเมธินี น้อยสุด. (2558). รูปแบบการมีส่วนร่วมของผู้ปกครอง ในการพัฒนาการเรียนการสอน สำหรับนักเรียนระดับประถมศึกษา โรงเรียนสาธิตละอออุทิศ มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต. **วารสารวิจัยมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสวนดุสิต**. 10 (3) : 165.
- เอนก สนามทอง. (2562). การบริหารจัดการศึกษาขั้นพื้นฐานโดยให้ผู้ปกครองมีส่วนร่วมของ โรงเรียนมัธยมศึกษา สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษาเขต 5 (จังหวัดลพบุรี). **วารสารวิชาการ มหาวิทยาลัยปทุมธานี**. 11 (1) : 21.
- Brophy, G.M. (2006). **A Study of The Process Used by Academic Affairs Administrators at Participating Institutions of Higher Education to Select Instructional Technology Tools For Faculty Use in Instruction in Undergraduate Classes**. Dissertation Abstracts International. 24: 171 - A.
- Chester. (1996). **An Introduction to School Administration : Selected Reading**. New York : Mc Millan Company.
- Cohen, J. M., & Uphoff, N. T. (1977). **Rural development participation concepts and measures for project design, implementation and evaluation**. New York : Cornell University.
- Cronbach, L.J. (1990). **Essential of Psychology Testing**. 5 th ed. New York : harper Collins.
- Epstein, J. L. (1995). **School/ family/ community partnerships: Caring for the children we share**. **Phi Delta Kappan**. 76(9) : 701 - 712.
- Faber, Charles F.; & Shearron, Gilbert F. (1970). **Elementary School Administration Theory and Practice**. New York : Rinehart and Winston.
- Huntington, S. P., & Nelson, M. (1976). **No easy choice: political participation in developing countries**. Cambridge: Harvard University.
- Kimbrough, R., B. & Nunnery, M. (1988). **Education administration: An introduction**. New York : Macmillan.
- Krejcie, R. V. and Morgan, D. W. (1970). **Determining Sample Size for Research Activities**. **Educational and Psychological Measurement**. 30 (3). 607 - 610.

- Lee, M., & Vanhorn, J. C. (1983). **Academic administration: Planning, budgeting and decision making with multiple objectives.** Nebraska : University of Nebraska
- Likert, Renic. (1993). **A Technique for the Measurement of Attitude.** Chicago : Read Mc Nally.
- Miller, V. (1965). **The public administration of American school system.** New York : McMillan.
- Sergiovanni, T. J. (1980). **Educational governance and administration.** New Jersey : Prentice-Hall.
- Smith; et al. (1969). **The Education's Encyclopedia.** New Jersey : Prentice-Hall.
- Townsend, R. M. (1994). "Risk and Insurance in Village India," **Econometrical.** 62 (3) : 539 - 591.
- Whitaker, Barbara Ingram. (1978). **Citizen participation in educational decision making in an urban school district as perceived by parents and administrators.** Dissertation Abstracts International. 38(6), 5 - A.
- Yadav, A. V.(1980). **Local level planning and rural development alternatives strategy.** New Delhi : Concept Publishing.